Umbria. Borgobrufa SPA Resort, un angolo di paradiso all’insegna di quiete, benessere e relax. 
DOVE ASCOLTARE IL SILENZIO

03/06-31/07 e 01/09-29/10/2015: Borgobrufa Style.

Vacanze culturali e spirituali nel cuore d’Italia.
A Torgiano, sulla cima di una collina, sorge Borgobrufa SPA Resort****. Una vista di incomparabile bellezza si apre allo sguardo: le dolci colline umbre e toscane, i contorni di Perugia, fino ad Assisi e Spello. Il panorama regala una boccata di ossigeno, una sensazione di pace e serenità, un’immagine che si imprime nello spirito e nel cuore. 

In ascolto del silenzio 
Immerso in 4 ettari di verde, tra olivi e giardini, Borgobrufa SPA Resort è un posto dove si può ascoltare il silenzio, come amano definirlo i suoi stessi ospiti, e dove è assicurata la totale privacy, il luogo ideale per fuggire dalla quotidianità. 
Costituito da vari casolari, il Resort è stato completamente ristrutturato dall’attuale proprietario Andrea Sfascia e dalla moglie Ivana, mantenendo l’originaria struttura dell’antico borgo tipico umbro e nel rispetto della natura, in piena armonia con il territorio.

Eccellente gastronomia e ambienti di charme sono elementi di spicco del resort, ma punta di diamante è sicuramente la Spa. Oltre 1.200 mq ne fanno il centro benessere più grande dell’Umbria, con ambienti esclusivi, trattamenti personalizzati, prodotti naturali e marchi di ottimo livello. Silenzio, relax, quiete, pace, romanticismo: sono queste le parole chiave di Borgobrufa SPA Resort.

Per famiglie... 15+

Proprio sulla base di questa filosofia, Borgobrufa SPA Resort ha deciso di non ospitare matrimoni né grandi eventi e da quest’anno ha scelto di essere 15+. Non una scelta facile, ma dettata dal desiderio di tutelare il benessere di grandi e piccini. Se da un lato infatti i grandi cercano nella Spa relax, quiete e tranquillità, dall’altro i bambini hanno il sacrosanto diritto di divertirsi, correre, ridere, tuffarsi ed esprimere tutta la loro vivacità. Due mondi che difficilmente possono coesistere. 

Borgobrufa SPA Resort risponde alle esigenze della famiglia con bambini più grandi, dai 15 anni in su. Seguendo anche il consiglio degli esperti che, sulla base di regole internazionali di bon ton, suggeriscono di fissare un’età minima per accedere alle parti comuni di Spa e centri benessere. 

Borgobrufa Style
Dal 3 giugno al 31 luglio e poi dall’1 settembre al 29 ottobre 2015 Borgobrufa SPA Resort mette a disposizione dei suoi ospiti il pacchetto “Borgobrufa Style”. L’offerta comprende: 2 pernottamenti in camera matrimoniale, 2 prime colazioni a buffet e 2 cene di tre portate a scelta dal menu (bevande escluse), utilizzo giornaliero della SPA, per lei: una pulizia viso Borgobrufa (durata 50 minuti) e un impacco rilassante all'olivo con bagno di vapore aromaterapico e massaggio relax (durata 45 minuti); per lui: un impacco decontratturante (durata 20 minuti) e un massaggio BORGOBRUFA con manovre specifiche della zona cervicale e delle spalle (durata 75 minuti). Il tutto a partire da 405 euro a persona. Inoltre prenotando il soggiorno in giorni infrasettimanali si potrà scegliere uno dei seguenti omaggi: una confezione di prodotti artigianali, up-grade in camera di livello superiore, 1 Private Hydro, bagno energizzante per la coppia (20 minuti). 
Culla dell’arte e della spiritualità
Fuori dall’hotel si respira arte, cultura e spiritualità. 

Già nel paesino di Brufa si trova un parco di sculture en plein air: è “Scultori a Brufa”, ideato nel 1987, dove ogni anno in agosto uno scultore espone i propri lavori per le strade e le piazzette del borgo e realizza un’opera ad hoc che viene donata al paese per arricchire il parco sculture. Tra le opere spicca anche “Il grande alone” di Gino Marotta (2002), il gigantesco albero in acciaio inox alto 8 metri, scelto da Borgobrufa SPA Resort come logo per rappresentare la svolta in hotel 15+.

Perfetto punto di partenza per tour culturali, Borgobrufa SPA Resort dista massimo 15 minuti dalle città di Perugia, Assisi, Spello; poco più di 30 minuti da Todi, Spoleto, Gubbio, il Lago Trasimeno e Orvieto. 

Borghi e città umbre offrono ai visitatori un patrimonio artistico notevole, tra splendori architettonici, capolavori di pittura e scultura, eventi culturali. Località dove ancor oggi si respira il misticismo di tempi passati, legati a testimoni di fede che hanno contribuito a renderle celebri. San Francesco e Santa Chiara sono sicuramente i più noti, ma anche San Benedetto da Norcia, San Valentino, patrono di Terni, Santa Rita da Cascia. Luoghi di fede che diventano veri e propri percorsi per chi cerca silenzio e spiritualità. 

Info: Borgobrufa SPA Resort – Via del Colle 38, Torgiano (PG) – tel. 075 985267– www.borgobrufa.it 
Ufficio Stampa: Studio Eidos di Sabrina Talarico, tel. 049.8910709 www.studioeidos.it
